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Microeconomia I · Exercicis · Tema 3

1. Si comparem dues funcions de demanda lineals que tenen el mateix pendent, és cert que la que es troba més lluny de l’origen és més inelàstica (per a cada preu)?

2. Calculeu l’elasticitat de la funció de demanda q = 30 – p(4 + p) en el punt on q = 25.

3. En quin punt de la funció de demanda p = 40 – q/10 el valor de l’elasticitat és 4?

4. Demostreu que la funció d’oferta q = 20000p té elasticitat unitària mentre que la funció q = 40000 + 20000p és inelàstica.

5. Donada la funció q = 12 – 2p, calculeu: (a) l’elasticitat-arc entre els punts on el preu és p = 1 i p = 5; (b) l’elasticitat punt a cadascun dels dos punts; (c) l’ingrés total per a cada punt. (d) Comproveu què passaria amb l’ingrés total si el preu fos 3 i compareu els resultats amb els de l’apartat (a).

6. S’ha de disputar un partit de futbol entre Barça i Real Madrid. La directiva de l’equip local sap que la funció de demanda de localitats és q = 300000 – 100p. Els costos d’organitzar el partit són de 5 milions d’unitats monetàries. L’estadi té una capacitat de 100 mil localitats. (a) Quin preu fixarà la directiva si l’objetiu és maximitzar beneficis? (b) Si el partit és televisat en directe la funció de demanda d’entrades es q = 200000 – 80p. Determineu el preu que es fixarà i els drets de retransmisió que el club exigirà a la televisió. (c) Respongueu a les qüestions anteriors si la capacitat de l’estadi fos de 150 mil localitats.

7. La funció de demanda del bé X és qx = (14py + 5m) / 100px, on py és el preu del bé Y i m la renda dels consumidors. Calculeu: (a) l’elasticitat renda de la demanda d’X; (b) les elasticitats creuades dels dos béns.

8. Un grup d’estudiants addictes al fast-food s’està plantejant obrir un local. Després d’un estudi de mercat obtenen l’expressió següent per a la demanda d’hamburgueses: q = –5p + 3m – pc + 4pz + 300, on q és la quantitat demandada d’hamburgueses, p el seu preu, m la renda mensual mitjana per família, pc el preu d’un refresc de cola i pz el preu mitjà de les pizzes. Se sap que m = 150, pc = 110 i pz = 700.

 (a) Calculeu l’elasticitat de la demanda d’hamburgueses quan p = 400. (b) En quin sentit variaran els ingressos si p augmenta? (c) Si els estudiants decideixen fer una oferta per incrementar els seus ingressos totals i fixa un preu de 325, quin valor tindrà l’elasticitat de la demanda. Aconseguiran amb aquest preu maximitzar els ingressos? (d) Quin tipus de bé és l’hamburguesa respecte de les pizzes i del refresc?

Qüestions tipus test

1. Si l’elasticitat de l’oferta és 0’6 davant un increment del preu del bé d’un 20%, la quantitat oferta:

(a) disminuirà en un 20%.

(b) augmentarà en un 26%.

(c) augmentarà en un 12%.

(d) augmentarà en un 14%.

(e) res de l’anterior.

2. Quina de les següents afirmacions és correcta?

(a) Aquells béns que tenen substitutius propers tendeixen a tenir una demanda més elàstica.

(b) L’elasticitat de l’oferta és més gran a llarg que a curt termini.

(c) L’elasticitat de l’oferta serà més gran quan més gran es el nombre de substitutius en la producció.

(d) Els béns de primera necessitat tendeixen a tenir una demanda inelàstica.

(e) Totes són correctes.

3. Al tram inelàstic d’una funció de demanda, una petita disminució del preu implicarà:

(a) un augment de l’ingrés total dels productors.

(b) un ingrés marginal positiu.

(c) no variarà la quantitat venuda.

(d) una reducció de l’ingrés total dels productors.

(e) res de l’anterior.
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(a) l’elasticitat de la demanda és igual en a, en b i en c.

(b) la demanda és més elàstica en b que en c.
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(d) la demanda és més elàstica en c que en a.
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(e) res de l’anterior.

5. Quina de les següents afirmacions és falsa?

(a) L’elasticitat de l’oferta és més gran en el llarg que en el curt termini.

(b) L’elasticitat de l’oferta serà més gran quan més gran sigui el nombre de substitutius en la producció.

(c) Una funció d’oferta lineal que passi per l’origen té igual elasticitat en tots els punts.

(d) Una funció d’oferta perfectament elàstica només té un preu d’oferta.

(e) Una funció d’oferta perfectament elàstica té només una quantitat oferta.

6. La funció de demanda d’un bé s’ajusta a l’ expressió q = a/pb, on a i b són constants positives. Llavors, 

(a) l’elasticitat de la demanda en tots els punts és constant.

(b) la despesa total en el bé és constant.

(c) si b = 2 la funció de demanda és totalment inelàstica.

(d) si b = ½ la despesa total és constant i igual a a.

(e) res de l’anterior.

7. Considereu una funció de demanda lineal que passa pels punts (p, q) = (100, 0) i (p, q) = (0, 200). Quan p = 50 i q = 100 es pot afirmar que 

(a) l’ingrés total és màxim.


(b) l’ingrés marginal és zero.

(c) l’elasticitat preu de la demanda és 1.
      

(d) tot l’anterior.
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